

“文学淮军”  
征文 第九季

浅夏之美

张爱敏

时光简约,浅夏悄然而至。阳光灿烂,月色惬意,花香依然,绿意如织、如帘。浅夏之美,让我如痴如醉。

浅夏之美,美在花儿的芬芳。此时,蔷薇花、芍药花、紫藤花等花开正盛,它们在河畔、院墙或道路两旁,一丛丛、一簇簇,层层叠叠,蔓延生长。这花儿粉的恬静,红的奔放,白的素雅,远望去,如温润的锦缎,安安静静的,却惊艳着你的目光。不需微风,只是驻足,便满袖盈香。最羡慕邻家小院,蔷薇花开满栅栏,每每路过,定要放慢脚步,心情也变得柔软。“水晶帘动微风起,满架蔷薇一院香。”常想,住在这样的小院,一日三餐,灯火温暖,花香四溢,风一吹,连梦也染了香气。浅夏花香,就是一朵朵内心的芬芳,不经意地,就把日子过成了诗。

浅夏之美,美在每一粒果的成长。浅夏,阳光明媚,桃、杏、李等幼果进入成长期。一寸阳光就是一粒果的欢喜。果子在阳光的滋养下生长着,但是,它们似乎并不着急,而是一点一点地积累着能量,悠然地长,慢慢地熟。这让我想起儿时蹒跚学步时,母亲经常对我说的话:“慢慢,慢慢的啊!”长大后,做事常急于求成,缺乏耐心,结果往往事与愿违。父亲告诉我,“用心做事,不能太急,才能收获其中的乐趣。”是啊,急什么呢?只要踏实地走好每一步,就能成就自己想要的未来。那么,每一步,都是成长路上最美的风景。



厨房里的温情

王俊彦

和父母出门旅游半个月回到家,开门的一刹那仿佛感受到了一股冷清。家中似乎找不到往日的热闹与温馨了。我匆匆放下手中的行李径直走向厨房,开始打扫积灰,整理凌乱的碗碟。一切收拾妥当后,我点燃了炉火,烧上了一壶清水。厨房里,炉火上的水壶“咕嘟”作响,这声音仿佛为家注入了新的活力。在那一刻我深刻地意识到,厨房才是一个家的灵魂,是家的心脏。

在某档综艺节目中,我曾听到一位嘉宾抱怨“进厨房就像进战场”,她宁愿天天吃外卖,也不愿踏入厨房半步。她和大多数出门打拼的年轻人一样,一个人在城市中过着简单的生活,租住在一间小小的公寓里。然而那样的住所,我觉得并不能称之为家。一个家,只有当厨房里弥漫着食物的香气,充满了生活的烟火气,才能有灵魂,才能变得生动起来。

许多夫妻通过共同参与烹饪来增进彼此对家庭的责任感和归属感。厨房真的能有如此深远的意义吗?我深信不疑,这绝非夸张之词。

在厨房里忙碌着为家人准备一餐饭时,你的心中会自然而然地涌起一种幸福感。幸福,这个看似遥远的概念,在厨房里却变得触手可及。当你看着手中的食材在你的巧手下变成一道道美味佳肴时,那种成就感和满足感会让你真切地感受到幸福的味道。你用心地挑选食



浅夏之美,美在书香里的惬意。春天显得喧闹,盛夏过于燥热,浅夏正是读书好时光。民国儒医熊伯伊有诗曰:“夏读书,日正长,打开书,喜洋洋。”教育家张元济说过一句简单朴素的话:“天下第一好事,还是读书。”浅夏读书,更是好事中的美事。捧一本心仪的书,或坐,或靠,或躺,皆随心意,在书香中细品阅读的快乐是何等惬意!随着年龄的增长,经历了一些曲折,发现自己越来越喜欢读文学类的书籍。通过阅读,我开阔了眼界,丰富了内心,能够更宽容地理解人生,遇见更好的自己。书香里,是有着书外难得的惬意和自由的。

浅夏之美,美在记忆里的收藏。生命中,有多少关于浅夏的记忆,岁月不动声色地给了我太多回味,那滋味就像小时候喝过的橘子汽水。那年初夏的夜晚,母亲在单位加班,夜深了,弟弟不肯睡。六岁的我牵着弟弟的手,穿过洒满月光的小路,去大院里的办公区找妈妈。回来的路上,弟弟趴在妈妈的肩上呓语,也听不清他叽里咕噜说的啥。这段记忆,像梦一般朦胧、温柔且甜美。

与浅夏有关的,还有小姨桃李年华时,轻快的舞步和飘逸的裙摆。她皮肤白皙,腰肢袅娜,跳起舞来特别专注,实在太美了。在我看来,天上的仙女也不过如此了。

浅夏之美,丰沛而轻盈,含蓄又温柔。我愿意微笑着去生活,慢慢度过这浅夏的美好时光。

材、搭配调料、精心烹饪,每一道菜都融入了你对家人的深深爱意。这个过程不仅是对家人爱的奉献,更是一种对生活的热爱和追求,它能让你感受到一种掌控幸福的力量,甚至具有治愈心灵的神奇作用。即使你在外面遭遇了挫折和困难,厨房里的烟火气也能给你带来一丝温暖和慰藉。

当饭菜的香味弥漫在整个家中时,那一刻的温馨与美好是无法用言语来形容的。饭菜的香气仿佛有魔力一般,让家变得更加温暖和迷人。从外面归来的家人一进门就能闻到这诱人的香味,接着便是一家人围坐在一起享受美食的欢乐时光。“好香啊!今天做了什么好吃的?”“你最爱吃的红烧肉和清蒸鱼!”“太好了,我都等不及要开吃了!”这样的对话充满了温暖和幸福。

在电影《饮食男女》中,厨艺精湛的朱师傅每周都会为女儿们准备丰盛的家宴。他用一道道精心烹饪的美食留住了女儿们的心,也让她们感受到了家的温暖。其实每个家庭都是如此,作为父母,我们能为孩子准备一桌丰盛的美食,就能让他们感受到家的实实在在;作为儿女,我们能陪父母一起品尝他们亲手做的美食,就是对他们最好的关爱和陪伴。

厨房是家的核心,是爱的源泉。厨房里的食物不仅能填饱我们的肚子,更能治愈我们的心。

有一种爱叫唠叨

苏应纯

“路上注意安全啊,别把车开得太快!”早上出门前,母亲这样唠叨。

“早点休息吧,别熬夜太晚!”晚上睡觉前,母亲这样唠叨。

年复一年,日复一日。在母亲的唠叨声里,我已经步入不惑之年,而母亲已是80岁高龄了。

一日,与好友勇说起母亲的唠叨,一向坚强的他眼圈忽然红了。他羡慕我还能天天听到母亲的唠叨。而他的母亲早在10年前就去世了,带着对儿女的无限牵挂。

在母亲眼里,孩子永远是孩子,永远需要牵挂、需要嘱咐。岁月可以让母亲耳聋了,眼花了,背驼了,但永远无法夺走母亲的唠叨。

一天早晨,我站在窗前,看着母亲在厨房忙碌的身影,心中涌起一股暖流。她的背有些驼,但动作依然利落。我不禁想起小时候,母亲为我准备早餐的情景。那时候,她总是边忙碌边唠叨,让我多吃点,注意身体。如今,我已长大成人,而母亲的唠叨依然如故。

我走到母亲身边,轻轻地说:“妈,我已经长大了,您放心吧,我会照顾好我自己的。”母亲抬头看着我,眼中闪烁着欣慰的泪花。她轻轻地拍了拍我的手,笑着说:“孩子,无论你多大,在我眼里都还是个孩子。只要你过得好,我就放心了。”

晚上,我躺在床上,回想起白天的情景,心中不禁感慨万分。母亲的唠叨就像是一首古老的歌谣,伴随着我成长。曾经,我总觉得母亲的唠叨是一种束缚,让我无法自由呼吸。然而,如今我却发现,母亲的唠叨是一种宝贵的财富,是我成长道路上的一盏明灯。

我想起好友勇的话,他羡慕我还能天天听到母亲的唠叨。我曾经觉得无比平凡的唠叨,在他眼中却是如此珍贵。我想,这是因为我们往往在失去后,才懂得珍惜。而母亲的唠叨,正是我们成长过程中最美好的回忆。

让我们在忙碌的生活中,抽出时间多陪陪母亲,让她感受到我们的关爱。同时,我们要学会珍惜母亲的唠叨,因为那是来自母亲心底的关心和爱。